

EDITORIALES

Nuestros reportajes

Política financiera

Unas horas entre locos

DE ACTUALIDAD

En el primer Consejo celebrado por el nuevo Gobierno, se ha acordado, en firme, la inmediata estabilización de nuestra moneda...

metalino «trae y concentra» en su mercado—todas las maniobras de la especulación universal...

Interesante charla con el Dr. Vallejo Nájera. = Lo que es un manicomio moderno. = El departamento de agitados. = Uno que fué millonario. = Ni cuerdas ni camisas de fuerza. = Los médicos. = Agricultura, teatro y deportes.

Llevamos unos días oyendo hablar acaloradamente sobre el Sanatorio de Ciempozuelos, que la Diputación madrileña intenta comprar...

do en beneficio de los recluidos. La parte izquierda está destinada a las especialidades médicas como odontología, neurología y electricidad médica...

mos crónicos. Ensayamos con los pacientes todos los tratamientos modernos de que se dispone y se van consiguiendo resultados maravillosos...

Ahora que se aproximan las elecciones de concejales, estimo prudente abordar un tema que desde hace muchos años viene preocupando mi atención...

Notas bibliográficas de agricultura

La Confederación del Ebro.— Nueva Política Hidráulica

En estos días en que las Confederaciones están sufriendo graves crisis económicas, hacen falta los hombres que las sostengan con voluntad férrea...

prender dicha construcción no solamente para los hombres sino para los animales, con lo que se obtiene un acervo de conocimientos al alcance de todos los entendimientos...

MANUEL DE LA PARRA (Prohibida la reproducción) Estampa del día

Madres

Las autoridades han procedido con una mujer joven y de vida descarriada, que ha intentado vender una hija de pocos meses en cincuenta duros.

Vallejo Nájera

Es el nuevo Director médico de la casa. Su prestigio en el campo de la psiquiatría le ha llevado a ocupar tan alto puesto.

El departamento de agitados

Vallejo Nájera nos invita a penetrar en el departamento de somáticos, agitados, observación y tratamiento de psicóticos agudos.

Granja agrícola, teatro, rondalla, fútbol...

Vallejo Nájera nos presenta al Hermano Pío, enfermero mayor del Sanatorio, persona cuísimas y encariñada con los enfermos...

turas sobre cartón con pedazos de papel, teatros de niño, casas de muñeca, imitaciones de cráneos humanos para utilizarlos como pisapapeles.

to la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Otro lee libros de teatro. Yo he sido actor, ¿sabe? y mi vida agitada hizo que viniera aquí.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, nuestro particular amigo el excalde de Almería don Braulio Moreno Gallego.

Esta mujer vendiendo a su hija por cincuenta duros, se presenta a la sociedad como un caso de monstruosa perversidad...

—¿Cuánto terreno ocupa este sanatorio? —Unas cuarenta hectáreas. Una verdadera ciudad donde los enfermos disponen de comodidades y libertad absoluta.

—¿Y los locos agitados, donde están? —Son esos que usted ha charlado con ellos hace un momento en el comedor—nos dice sonriendo el doctor viendo la cara que ponemos—.

—¿Cuánto cree usted que puede valer un sanatorio así?— le decimos a uno de los acompañantes, persona entendida en esta clase de sanatorios.

—¿Cuánto paga la Diputación por cada uno de los enfermos de beneficencia? —Hasta ahora poco más de dos pesetas diarias...

Nuestro clima

Table with weather data: Presión media del día, Temperatura máxima, Humedad relativa media, etc.

Estado general atmosférico

La importante borrasca que ayer señalábamos entre las costas orientales de América y el archipiélago de las Azores...

COPLAS DE SALDO

«La Cirila» Yo tu gloria cantar quiero en lenguaje liso y llano; que eres tú, gripe, altanero, poderoso caballero activo, gentil y humano.

nada te vence ni humilla y la valiente aspirina es para ti una ocarina que solo te hace cosquillas.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES.

Notas sociales

Ha dado a luz, con toda felicidad, una preciosa niña, la distinguida señora doña María Pastor Roda, esposa de nuestro particular amigo el Capitán de Infantería del Regimiento de La Corona don Juliano Arias Camison. Tan...

Natalicio

PARIS-MADRID REAL, 9

Construcciones agrícolas La casa rural todavía no ha sido tomada en serio en España, cuando es tan necesaria. Porque si hay que redimir al labrador de la usura y del agio no menos es urgente hacerle las condiciones de vida agradables, cuando ni siquiera les tiene humanas.

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid = Noticias de provincias = Ultimas noticias de Madrid

4 tarde

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Ventosa, manifestó que no es cierto que haya sido enterrado el expediente que se incoó sobre la Comisión investigadora y liquidadora de las operaciones de cambios anunciando que terminarán pronto las responsabilidades que se depuran.

El lockout de los taxis

El ministro de la Gobernación dijo que tenía plena confianza en que los propietarios de taxis revocarían el acuerdo de declarar el lockout para esta noche.

La firma de hoy

Hoy se firmó una disposición sobre la agrupación de varios Ayuntamientos y varios ascensos del Cuerpo de Vigilancia.

Otro alto cargo

Ha sido nombrado director de Administración local el señor Serrano Jover.

Habla el ministro de Justicia

El ministro de Justicia manifestó que esta será la primera vez que se oirá la voz del Colegio de Abogados para la revisión del Código penal de la Dictadura.

Del Reglamento notarial dijo que se sigue estudiando sin precipitaciones. El expediente que se está instruyendo por el incidente de la Cárcel Modelo—dijo—no ha terminado aún, por haber solicitado varios presos que se les oiga en dicho expediente.

Visitas al presidente

El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del Nuncio de S. S. con el que celebró una detenida conferencia.

También visitaron al almirante Aznar varios ministros y el presidente de la Cámara de la Propiedad de Cartagena.

La cuestión ferroviaria

El ministro de Fomento celebró hoy una conferencia con los elementos interesados en la cuestión ferroviaria.

Altos cargos

El señor Casanova continuará al frente de la Dirección de Industria y Comercio.

El marqués de Suchena será nombrado para la Dirección de Agricultura.

Los gobernadores civiles

El nombramiento de nuevos gobernadores civiles, se resolverá dentro de tres o cuatro días celebrando el Almirante Aznar conferencias por separado con cada ministro.

Parece seguro que se aceptará la dimisión al gobernador de Sevilla conde de San Luis.

El exdiputado señor Barcia visita al ministro de Fomento

Le pide remedios urgentes para la provincia de Almería.

Madrid 24, 2 t.—El exdiputado a Cortes don Augusto Barcia, acaba de celebrar una extensa conferencia con el ministro de Fomento.

A la salida, el señor Barcia dijo que el señor Cierva le había autorizado a que dijera públicamente el motivo de la entrevista; que fué exponerle la situación angustiosa que atraviesa la provincia de Almería y la necesidad de que le sean enviados urgentemente remedios. Le explicó además la importancia de

Huelga general

Barcelona.—Comunican de Sabadell que en aquella población se proyecta la huelga general por solidaridad con los huelguistas del ramo de transportes.

Otra vez el doctor Asuero

Barcelona.—Ha regresado de su viaje a América el célebre doctor don Fernando Asuero quien se muestra satisfechísimo de su viaje al extranjero.

Dice que ha realizado treinta mil intervenciones, e insiste en que su método cura la epilepsia y el asma, y eso lo acreditará en Madrid, Barcelona y Santander, en donde organizará un cuerpo de especialistas marchando después de esto a Norteamérica.

Huelga resuelta

Sanlúcar de Barrameda.—Se han reanudado al trabajo todos los obreros que se hallaban en huelga. Solo quedan algunos detenidos sometidos a procesamiento.

Dimisión de un gobernador

Sevilla.—Se ha confirmado que el gobernador civil cesará en su cargo, pese a los deseos en contrario del Gobierno.

Ha motivado la dimisión, el haberse negado a facilitar la resolución del pleito universitario.

Trabajo a los obreros

Bilbao.—El alcalde ha publicado una nota en la que anuncia

que en breve se darán comienzo a obras que serán capaces de dar ocupación a unos cuatro mil obreros, de los doce mil que se encuentran parados.

—Los tranviarios insisten en plantear la huelga a primero de marzo.

Las víctimas del «Baden»

Gijón.—Las familias de las víctimas que resultaron en el bombardeo del «Baden» a la salida de Rio de Janeiro, se lamentan desde los periódicos de que no se les haya dado ninguna clase de indemnizaciones.

Algunas de estas familias se encuentran en situación precaria.

Libertad provisional

Vitoria.—Dieciséis detenidos por delitos políticos, se han dirigido al capitán general de la región solicitando les sea concedida la libertad provisional como se ha hecho en otras provincias.

Rateros sorprendidos

Barcelona.—La Policía ha detenido a tres individuos, que en los alrededores del templo de la Sagrada Familia se hallaban robando hilo telegráfico. Les fué ocupada gran cantidad de dicho hilo.

Han quedado a disposición del Juzgado de guardia. También se les acusa de un delito de orden público.

Noticia desmentida

Salamanca.—Don Miguel de Unamuno ha desmentido la noticia de que piense marcharse a Buenos Aires.

Actitud de los republicanos catalanes

Barcelona.—Hemos conversado unos momentos con el señor Rovira Virgili y hemos aprovechado la ocasión para preguntarle si sus amigos políticos irán a las elecciones municipales, y nos ha respondido:

—Desde luego, y a las provinciales también.

—Irán después a las de diputados?—preguntamos de nuevo.

El señor Rovira Virgili permaneció unos instantes pensativo, y por último dijo:

—Sí, también iremos a ellas.

El general Cavalcanti

Sevilla.—En el rápido de esta noche regresó de Madrid, acompañado de su esposa, el capitán general de la región, señor marqués de Cavalcanti.

En la estación fué recibido por las autoridades militares y numerosas personalidades.

El director de la Cárcel de Madrid

Bilbao.—El director de la Cárcel de Bilbao, don José Martínez Elorza, marchó anoche a posesionarse de su nuevo cargo en la Cárcel Modelo de Madrid.

REUNION DE LOS CONSTITUCIONALISTAS

Madrid, 24 (3 t).—A la una de la tarde celebraron una reunión los elementos políticos que integran el grupo constitucionalista. La reunión se llevó a cabo en el domicilio de don Miguel Villanueva y asistieron don Melquiades Alvarez, Piniés, Bergamín, Chapaprieta, Burgos Mazo y Benet de Lugo. No asistió por hallarse ausente, el señor Pedregal.

A las dos y media terminó la reunión, y los que a ella asistieron se limitaron a decir a los periodistas que esta tarde reanudarían la conferencia.

Detalles de la reunión

Madrid, 24, (5 t).—Como queda dicho, la reunión de los constitucionalistas se celebró en el domicilio del señor Villanueva por hallarse enfermo.

El señor Burgos Mazo leyó una carta de don José Sánchez Guerra en la que éste dice que si las circunstancias le hacen apartarse de la política activa, aunque temporalmente, quiere hacer constar que no varió su criterio respecto a las Cortes Constituyentes y soberanas que marquen la pauta que haya de seguir el país.

Espiritualmente—añade—continuaré al lado de los constitucionalistas, aspirando si se llega a hacer cortes constituyentes, a ocupar un escaño con representación individual.

Los reunidos acordaron la creación del partido constitucionalista, con un comité directivo que estará formado por personas que figuraban en la lista del Gabinete que llevó Sánchez Guerra al Rey. A todos se les invitó a una nueva reunión, excepto al almirante Rivera. El comité será presidido por el señor Villanueva, actuando de secretario el exdiputado señor Benet de Lugo.

La reunión de la tarde

Madrid 24, 12 n.—Por la tarde volvieron a reunirse los constitu-

cionalistas, durante la reunión dos horas.

Facilitaron una nota a la prensa, diciendo que esperaban reunirse, bajo la convocatoria del señor Sánchez Guerra; pero como este persiste en su actitud de alejarse de toda dirección política, los grupos decidieron congregarse por sí solos. Lamentan la decisión del señor Sánchez Guerra y le expresan el cariño y veneración que siempre han sentido por el ilustre político.

Los señores Chapaprieta y Piniés manifestaron que el bloque debía seguir dirigido por las mismas personalidades de antes. Esos los agradecieron e invitaron a los citados a que consulten a sus respectivos jefes.

Consideran los constitucionalistas un triunfo el que el Rey en cargara al señor Sánchez Guerra de formar Gobierno, lo cual acredita la virtualidad y eficacia de las ideas constitucionalistas.

Los hombres que más nos combatieron para conquistar la opinión tuvieron que levantar bandera de constituyentes y exigir responsabilidades a la Dictadura. Pero han mixtificado nuestra fórmula haciendo imposible toda solución legal de todos los problemas.

Esas Cortes con el disfraz de constituyentes, son ordinarias, puesto que tienen el vicio de presuponer a la vigencia de la Constitución y a su soberanía, ilícitamente, el poder ejecutivo, lo cual no guarda la menor similitud con las Cortes que nosotros preconizamos con Cámara única que estructure sin limitación, la Constitución del Estado y la forma de las instituciones que han de regir este.

El bloque será dirigido por Villanueva, Melquiades Alvarez, Burgos Mazo, Bergamín, y probablemente Chapaprieta si le autoriza el señor Alba. Esta noche marchó a París para consultarle sobre este extremo.

Es probable que los exparlamentarios constituyentes se reunan en breve en Asamblea.

Según el «Berliner Tageblatt», el Consejo ha decidido pedir al Reichstag que confíe al Gobierno plenos poderes para la ejecución progresiva de dicho plan.

El plan agrícola

Berlin.—El Consejo de ministros ha celebrado hoy tres sesiones para terminar el examen del plan agrícola del señor Schiele, ministro de Agricultura.

El comercio marítimo inglés

Londres.—Hablado hoy en Londres sobre el problema del comercio marítimo, el diputado

2 madrugada

La alcaldía de Madrid

Se insiste que el exministro romanista señor Ruiz Jiménez será nombrado alcalde de Madrid.

El gobernador militar

Para ocupar el cargo de gobernador militar de Madrid se designa a don Fernando Weyler, hijo del difunto capitán general don Valeriano.

Reunión de jefes políticos

Por la tarde celebraron una de tenida conferencia los ministros de Economía y Estado, condes de Bugallal y Romanones.

No facilitaron a la Prensa referencia alguna de lo tratado.

A París

Anoche regresó a París el embajador de España en Francia señor Quiñones de León.

Baja en el Ejército

El «Diario Oficial del Ejército» publica en su último número la baja del general Queipo de Llano.

Vista de una causa

En la Audiencia comenzó a verse la causa seguida al ex periodista y periodista Anibal Calero, que en un acceso de celos mató a la señorita Pilar Aragon.

El fiscal pide para el procesado dos años de reclusión. A Anibal le defendió el ex sacerdote y abogado don Basilio Alvarez, quien considera a su defendido como un anormal.

Durante la vista, el procesado dió muestras de una gran tranquilidad, sonriendo varias veces.

El partido de Cambó

Se asegura que los señores S. Lio, Goicochea y marqués de Figueroa, ingresarán en el partido centrista fundado por el señor Cambó.

Continúan los temporales en el norte de España

Madrid, 24, (10 n).—Se reciben noticias de Asturias, Aragón y Cantabria, dando cuenta que los temporales siguen haciendo estragos en todas esas regiones.

En la provincia de Santander, el temporal de nieve es enorme hallándose incomunicados los pueblos de Potes y Reinos, estando el vecindario en situación difícil por haber agotado las subsistencias de que disponían.

En Pontevedra, también es muy violento el temporal de nieve, y algunas aldeas, han sido invadidas por los osos que, acuciados por el hambre y el frío, han abandonado la montaña.

Bloqueados por la nieve

Barcelona.—Noticias de Ribas de Fresser dicen que durante las pruebas que se realizaban con la máquina exploradora del cremallera eléctrico Ribas-Nuria el sábado último, a causa de la fuerte nevada, quedó la máquina bloqueada en el sitio conocido por Villa de Sallent. Sus ocupantes, después de grandes penalidades, lograron refugiarse en una barraca, y allí tuvieron que pasar la noche. Al día siguiente, un grupo de vecinos de Ribas salió en busca de los desaparecidos hallándolos salvos y sanos.

Más noticias de provincias

Una mujer herida

Jerez de la Frontera.—Ingresó en el hospital Carmen Gallegos Hierro, herida de arma de fuego durante los sucesos ocurridos ayer en Sanlúcar de Barrameda. La señorita España se divierte

Explosión de bombas

Habana.—En la Escuela de Artes y Oficios hicieron explosión varias bombas.

Doscientos estudiantes abandonaron las clases, formando una manifestación que recorrió las calles dando gritos y rompiendo numerosos faroles.

Los principos ingleses

Valparaiso.—Han llegado los principos ingleses a esta capital. Fueron recibidos por las autoridades y numerosas personalidades.

Fracaso de una huelga

Asunción.—La huelga general anunciada en esta capital ha fracasado totalmente.

Los nacionalistas vascos

San Sebastián.—Por no haber solicitado la oportuna autorización no llegó a celebrarse la reunión de los nacionalistas, que iban a tratar de la participación en las próximas elecciones municipales.

La impresión es que presentarán candidaturas por todos los distritos de la capital.

Hallazgo de restos

Tarragona.—Próximo a la playa del Milagro han aparecido restos humanos, tres lápidas de mármol con inscripciones latinas y objetos de cerámica.

Aunque se supone que se trata de una necrópolis de la época anterior a la descubierta en la Fábrica de Tabacos, bien pudiera ser que se tratase de ruinas trasladadas allí, de otros puntos de la ciudad, en tiempos más recientes.

Los sin trabajo de California

Mexicali (Baja California del Norte).—Las tropas han evadido la ciudad, después de reprimir los tumultos originados por doscientos obreros sin trabajo, que saquearon dos grandes almacenes y dejar restablecieron el orden.

La Policía hirió gravemente a un norteamericano y a un mexicano, a quienes por error confundió con los autores del saqueo.

El jefe de las tropas ha recomendado al gobernador la conveniencia de que se emplee en todas las industrias a los mexicanos, quienes deben substituir en ellas a los norteamericanos.

Una mujer mata a otra de una cuchillada en el corazón

Córdoba.—Comunican de la cena que las hermanas conocidas por «Las Panizas» hicieron con su vecina apodada «La Chica». Esta, con un cuchillo de repostería, dió una punalada en el corazón a una de las «Panizas» y le produjo la muerte. La agrasora ha sido detenida.

UN SUICIDIO

Esta madrugada, a las dos y media, fin a su vida arrojándose en un pozo que hay en la casa donde habitaba, General Luque. Juan Sorroche González, de 55 años de edad.

Cuando nos personamos en el lugar del suceso, nos encontramos con la viuda, la que nos manifestó que el interfecto decía desde hace algún tiempo una dolencia al pecho y trastornos en sus facultades mentales y que esta madrugada, a la hora que señalamos antes notó que faltaba de la cama su marido. Toda alarmada, empezó a dar gritos, despertando a toda la familia, y comenzando a buscar por toda la casa al enfermo, como no lo encontraron se dirigieron al patio y al observar que la tapa del pozo hallábase tirada al suelo, tuvieron un fatal presentimiento que se desgraciadamente se confirmó, pues en el fondo del pozo vieron el cuerpo del desgraciado Juan.

A los gritos de auxilio acudieron unos vecinos que procedieron a la extracción del cadáver bajando al fondo el joven Rubén Roldán Giménez que con una cuerda ató el cuerpo del suicidado. Este deja viuda y seis hijos dos de ellos de corta edad.

El inspector de Vigilancia señor Lupión, y fuerzas a sus órdenes acudió al lugar del suceso dió aviso del mismo al Juzgado de guardia, personándose éste ordenando el levantamiento del cadáver tras instruir las diligencias de rigor.

Este número ha sido visado por la censura

BOLSA

Cotizaciones del día 24	
Deuda 4% interior	68'10
» 5% amortizable	86'00
» 4%	00'00
Banco de España	585'00
Idem E. de C.	365'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	228'00
Libras	45'50
Franco	36'80
Dólares	9'38

Teléfono 1-0-3

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

“ALPARGATERIA X”

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Subasta

Mañana, a las once, se venderá en pública subasta en el juzgado del distrito de San Sebastián, la finca conocida por «La Peinada», sita en término de Huércal con parral de uva de embarque y 25 hectáreas de tierra, bajo el tipo de veinte y cuatro mil pesetas.

En la Diputación

La Permanente

Ayer a las doce y media de la mañana, se reunió en segunda convocatoria la Comisión Provincial Permanente, ocupando la presidencia el señor Brea Gorostiza y asistiendo los señores Hernández Cerrá y Herrero.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

Orden del día

- Oficio del señor Depositario remitiendo cuentas de gastos de construcción del camino de Sierrro.
- De conformidad.
- Oficio del Tribunal Económico-administrativo, remitiendo copia de la reclamación de doña María García López, sobre cédulas personales.
- Enterados.
- Id. del Tribunal de Niños de Madrid.
- Aprobado.
- Escrito del portero del Manicomio José Gómez Pardo, reclamando alquiler de casa.
- Como el anterior y que se consigne en los presupuestos.
- Oficio de la Excmo. Diputación de Barcelona, remitiendo nómina de estancias.
- Se autoriza al presidente para que resuelva.
- Varias facturas.
- Fueron aprobadas.
- Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas referente al camino de Velefique a Tabernas.
- De conformidad.
- Id. id. de Senés a Tabernas.
- Como el anterior.

terersarse de los Ayuntamientos de los pueblos la cooperación para la construcción de diferentes caminos, siendo considerados como los de mayor necesidad, el de Chercos, Lijar, Lubrín a Uleila, Velefique a Tabernas y el de Tahal a la Venta de la Media Legua.

También se acuerda proceder inmediatamente a anunciar el concurso para las obras de estos caminos.

El señor Hernández Cerrá dice que por el arquitecto provincial ha tenido noticias que dos patios de luces del Asilo se encuentran en estado de ruina, y siendo de urgente necesidad las reparaciones necesarias propone se den las órdenes oportunas, para su inmediato arreglo.

También propone este mismo señor se construya una galería en el Hospital en la sala de operaciones.

De conformidad. Se trataron varios asuntos que no figuraban en el orden del día y de escaso interés.

Acto seguido se levantó la sesión.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Contra un secretario

Se amotina el vecindario y resulta herida gravemente una mujer

Teruel.—El viernes último, el vecindario del pueblo de Bello se amotinó en la plaza Mayor, dando gritos de «muera el secretario!», y dirigiéndose después a casa de don Policarpo Vicente, hijo político del secretario don Virgilio Tena, en cuya casa suponía la gente se encontraba el secretario.

En la calle hallaron los manifestantes al padre de don Policarpo, a quien atropellaron, derribándole en tierra y causando diferentes lesiones.

Al darse cuenta sus familiares de lo que ocurría y de la actitud agresiva de todo el pueblo, se aprestaron a la defensa. Un hijo del atropellado, llamado Ignacio, desde la casa la emprendió a pedradas contra el alud humano, y poco después, su hermano Policarpo salió a la puerta empuñando una pistola.

Una vecina, llamada María Miguel García, que había recogido del suelo al anciano herido, al ver la actitud de Policarpo le dijo:

—No dispares, que vas a matar a alguien.

Pues a ti la primera—respondió aquél. Y uniendo la acción a la palabra hizo dos disparos sobre la mujer, causándole otras tantas heridas gravísimas, una en el vientre y otra en un muslo. El agresor no pudo seguir haciendo uso de la pistola porque se le escasquilló en ella una de las cápsulas y porque llegó a la Guardia civil.

Los disparos de Policarpo excitaron más aún los exaltados ánimos del vecindario, que comenzó a pedir airadamente la detención del secretario y de su yerno, amenazando con prender fuego a la casa si así no se hacía.

Ante actitud violenta, la Guardia civil insuficiente para mantener el orden y contener a la multitud, detuvo al secretario como inductor de los disparos, y a su hijo político como autor de los mismos.

Una vez en la cárcel ambos individuos, los ánimos se calmaron un tanto y se disolvió la manifestación.

La Guardia civil comunica que esta tranquilidad es solo aparente, y se teme que puedan reproducirse los sucesos.

La causa de éstos está en el

SECCION HUMORISTICA

Buen sombrero

—Qué sombrero tan bueno tienes. ¿Cuánto te ha costado?

—Pues lo compré hará unos tres años, y al año siguiente lo mandé a limpiar. El año pasado le compré una cinta nueva. Además todas las mañanas lo limpiaba muy bien y ayer lo cambié por otro en el café.

En París

—Una señora llega a París cuando el marido llevaba allí medio año.

En cuanto la esposa oyó hablar en francés dijo que casi no entendía una palabra. El marido le dijo:

—Anda, que si llegas a venir hace seis meses.

Gustos raros

—Pero ¿por qué se pone usted esas guindas en el sombrero?

—Porque me gustan mucho las guindas.

—También me gustan a mí las manos de cerdo y no me pongo ninguna.

Buscando la tortuga

—Pero ¿tú sabes donde está la tortuga?

—Yo la vi hace quince días.

—¿Y donde estaba?

—Estaba el tío partiéndose la nariz encima de ella.

LUIS ESTESO

tapias del corral. Esto les hacía vivir en constante acedo. Esta madrugada el cabeza de familia, José Olmos Planell, de cincuenta y dos años, marchó a la cuadra para dar de comer a varias caballerías.

Un hijo de José llamado Angel, de veintitrés años, oyó ruido y creyendo que se trataba del que producían unos ladrones, salió al corral armado de una escopeta disparando una perdigonada. Después, y con la natural sorpresa, vio que el alcanzado por los perdigones había sido su propio padre, el cual, en estado gravísimo, fué trasladado al hospital.

El Juzgado de guardia interviene en el suceso.

TAUROMAQUIA

Domingo Ortega, el torero de la armonía

Así se titula un libro que el celeberrimo escritor taurino Ventura Bagües «Don Ventura» ha escrito, dedicado por entero al nuevo «astro» Domingo Ortega, el fenómeno de Borox (Toledo).

El libro que es un compendio del breve como triunfal historial artístico de Domingo Ortega, va avalado con numerosas fotografías que ilustran muy eficazmente lo que la pluma maestra de «Don Ventura» ha escrito en sus páginas. Vense en ellas el arte depurado, el clasicismo puro del genial torero y su temerario valor, todas esas cualidades que han hecho de él, con unas cuantas actuaciones, una primera figura del toreo, llamada a armar más de un escándalo en los ruedos y a quitar más de un «moño» entre la gente de coleta.

Es un libro este de «Don Ventura», que no debe faltar en la biblioteca de ningún aficionado, pues en él se estampa además una completa biografía de Ortega, detalles y pormenores de su vida y, en fin, cuanto de interés puede haber en la vida del futuro «doctor» de la Tauromaquia.

Agradecemos muy mucho el envío que nos hace de dicho libro el bravo Domingo Ortega y le deseamos que en la próxima temporada obtenga nuevos éxitos que añadir a los ya logrados.

EL REVISTERO EQUIS

Asamblea agraria

Granada.—Se celebró una Asamblea magna de agricultores, a la que concurieron representantes de toda la provincia. Se aprobaron diversas ponencias, entre ellas una sobre el aceite de oliva, para el que se pide la libre exportación y la supresión de las trabas burocráticas.

En cuanto al problema triguero, se acordó solicitar la incautación por el Estado de la cantidad suficiente para que las ofertas sean menores que las demandas, y estudiar el sistema de cooperación para la venta de los trigos. Se pedirá que se exijan responsabilidades a los ministros que autorizaron en 1929 la importación de trigo exótico.

En las conclusiones sobre el cultivo del tabaco se solicita que se autorice sin restricciones a todos los cultivadores que lo tengan solicitado, y autorizar libremente el cultivo mientras no rebase el límite del consumo nacional.

También se aprobaron interesantes conclusiones sobre el cultivo de la remolacha, caña de azúcar y cañamos.

Almerienses:

Si queréis pasar una velada agradable, alquile una de las bonitas novelas que tiene la CASA F. VICIANA. Centro de ampliaciones fotográficas GRANADA, 45-A

DINERO

Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.

INFORMARÁN: JUAN MANUEL CRUZ OBISPO ORBERA, 28

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHV

Lea siempre

«Heraldo de Almería»

Crónica deportiva

Los fracasos del Real Madrid

Ya anticipábamos en crónicas anteriores el procedimiento absurdo que se sigue con el deporte del futbol, haciendo de ello un negocio donde caben intrigas, intereses creados, y apasionamientos con grave perjuicio para los clubs donde de tal forma se obra.

Nos referimos principalmente al Real Madrid, que si continúa por el camino emprendido no va a valer ni dos perras gordas. Son tantos los desafortunados que cometen los directivos, que si lo hicieran con la intención exclusiva de prestigiar al club, no llegarían a conseguir lo que hacen por ignorancia. Ha sido necesario un descalabro tan grande como el que sufrieron al enfrentarse con los bilbaínos, para que se pongan en movimiento y quieran dar ahora la sensación de energía y acierto de que carecen.

Un licenciamiento, pero ¿de quien? Nosotros no vamos a defender lo que en crónicas anteriores hemos tratado respectivamente, como al jugador García de la Puerta. Nos pareció mal su encumbramiento y lo digamos por todas partes. Por eso ahora no vamos a censurar su licenciamiento, que a eso equivale el pasarlo al equipo de reserva mientras algún club lo necesita y se lo «encajan».

Pero es que el caciquismo del Real Madrid está más arraigado y hay que penetrar dentro para darse cuenta de ello. A este jugador se le había declarado la guerra a muerte por otros jugadores, sin que la energía—ya que no el compañerismo—lograrán dulcificarlo. Y a ese jugador que no era ningún astro, pero que valía tanto como los demás de su club, se le ha hecho fracasar con rapidez para que unos cuantos se quedaran solos y sin obstáculo para seguir manejando la «sartén por el mango».

Cuando hemos combatido a García de la Puerta en sus últimas actuaciones, lo hemos hecho también con otros jugadores del Real Madrid, y especialmente con el guardameta Vidal, que jugó desastrosamente tanto en el encuentro con la selección catalana como frente a los bilbaínos en el campo de Chamartín, en poco espacio de tiempo.

Un fracaso, que en el último de los encuentros tuvo que aminorrarse sustituyéndole Nebot, tan

poco ningún «as» pero más decidido que Vidal.

Y... al que se licencia con García de la Puerta, es a Nebot. ¡Economías!... y a seguir tocando del pandero.

Es una delicia de club. ¿De qué le ha servido gastarse tantos miles de duros para adquirir ese conjunto de medianías que hay que ir arrinconando en espera de que los más humildes clubs provincianos los soliciten?

Y cuando hayan salido del Real Madrid aquellos que estorban, no los que menos juegan, sino los que no son de la cuerda de los que mangonean el club, entonces vendrá la disciplina que los directivos tratan ahora de imponer.

La disciplina debe ser cuando hace falta. Cuando en el campo de juego se observa descaradamente que algunos jugadores tratan sin consideración a un compañero, y procuran nublar su lucimiento esquivándole ocasiones para triunfar, aunque ese triunfo fuera en beneficio del club. Pero el club es lo de menos. Primero ellos, los «amos» y sus gustos; luego el club.

¿Y vienen ahora los directivos anunciando disciplina? Licenciamientos, sí; muchos licenciamientos. Pero a todos, porque de los «once» sobran cerca de ocho. Unos por que forman parte del montón de vulgaridades, y otros porque, de su valía en el futbol, no queda más que un ligero recuerdo histórico, que está bien para recordarlo en un libro de efemérides, pero no para enfrentarlos todavía con ese manejo de entusiasmo y arrojo que poseen equipos como el Athletic bilbaíno y otros de distintas regiones españolas, donde hay más amor al deporte y menos personalismo e interés creados, que son los que hacen tropezar al equipo madrileño.

Y para colmo de desdichas, algunos piden que la Federación intervenga en estos descalabros...

¿La Federación Centro?... ¡Si precisamente de ahí parten la mayoría de las calamidades que sufrimos en el futbol de la región! ¡Eso sería algo así como encargar al ratón de guardar el queso!...

ARGELINO

(Prohibida la reproducción)

No deje de leer mañana el periódico, pues en él encontrará trabajos que han de interesarle.

LA CAMPANA

Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina

Servicios a la carta

ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS

Gran bar moderno

Magnífico salón de billares

SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES

Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

CASA PLAZA - MUEBLES

Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

Grandes Almacenes de San José TIENDAS, 15, Y AZARA, 2

TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES

En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos

Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido. También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas

No dejen de visitar estos almacenes

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia :: Precios económicos ::

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

HOTEL MALAGA

DE FERNANDO SIERRA LÓPEZ (NUEVO PROPIETARIO)

Comedor y cocina a cargo del dueño

Mozo a todos los trenes

Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono

Salinas, 2. MÁLAGA

Con vista la calle del Marqués de Larios—Frente al Café «El Gallo»

Café «Bar Olimpia»

Boulevard, 60

CERVEZA :: LICORES :: APERITIVOS

Vinos de marca de todas clases Servicio esmerado :: Variedad y abundancia en «tapas» CAFE 0'40 (incluida propina)

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29 :: Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16 :: Alcoy.—Jorge Gisbert Botella :: Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 :: Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz :: Cartagena.—José Sánchez Paredes :: Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Vida religiosa Centros oficiales

Santos de hoy
San Tarasio Obs.; Victor, Victorino, Nicéforo, Claudio, Dióscoro. Donato, Justo, Herena, mrs.; Félix III Pp. y Cesáreo Cf.

Hablando con el Alcalde
Al recibimos ayer er. su despacho oficial el alcalde señor López Gomez, nos manifestó que con el objeto de hacer desaparecer la mendicidad, había dado ordenes terminantes a la guardia municipal para que todos los niños y niñas que encontraran en la via pública, ejerciendola, fueran recojidos y llevados a los centros benéficos en donde se les dará de comer, y se les prestará las atenciones debidas:

Obras
Don Rafael Salas Fernandez, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando licencia para efectuar obras en la casa n.º 37 de la calle Serafin.

De Sanidad
Con el fin de dar facilidades a los señores farmacéuticos alumnos, que han de tomar parte en el curso anunciado por la Inspección Provincial de Sanidad; el inspector señor López Prior, ha enviado al Colegio de Farmacéuticos la relación de los aspirantes, para que designe la primera tanda que ha de dar comienzo en dicho curso.

Una subasta
Ayer fueron presentados en la Diputación los pliegos de condiciones para tomar parte en la subasta que se ha de celebrar hoy a las once, para surtir de víveres a los centros benéficos provinciales.

Por su extraordinario mérito fué elevado a la dignidad de Cónsul, en cuyo cargo se portó con tan universal aceptación que el Emperador y su madre le hicieron primer secretario de Estado.

Muerto Pablo, Patriarca de Constantinopla la Emperatriz quiso que Tarasio lo sucediese y su hijo le otorgó su demanda siendo consagrado Tarasio Obispo de Constantinopla el día de la Natividad del año 784.

Veinte y dos años gobernó Tarasio la Iglesia de Constantinopla siendo universalmente respetado por el modelo más perfecto de Prelados santos, y mereciendo este general concepto por la pureza irreprochable de sus costumbres, por su celo tan generoso y desinteresado y por su fe no menos pura.

Conociendo se acercaba su fin, se dispuso a morir, renovando su fervor con una paciencia heroica, rindiendo tranquilamente su espíritu al Creador, el día veintisiete de Febrero del año 806.

Jubileo circular
Hoy en la Iglesia de Santo Domingo a nención de doña Josefa Salmeron; mañana en el Corazón de Jesús.

Bando

Don Francisco López Gómez, alcalde constitucional de Almería.
Hago saber: a).—A los dueños e inquilinos de casas, la obligación de participar a esta Alcaldía los cambios de domicilio y vecindad en el momento que tenga lugar.

b).—A la guardia municipal, que participen al Ayuntamiento, los cambios de domicilio y vecindad que ocurran en la demarcación en donde prestará sus servicios, no consintiendo traslado alguno de muebles sin que sea presentado un volante de la oficina de Estadística del Ayuntamiento en el que se haga constar se ha dado cuenta del traslado en dicha dependencia.

c).—A las tenientes de alcalde y Alcaldías de Barrio la obligación de no librar en lo sucesivo informes y certificaciones sin que previamente se presente el volante de que se hace mención en el anterior apartado.

d).—A los funcionarios públicos al día siguiente de haber tomado posesión del cargo que ejerzan en la localidad el deber de comunicarlo a la Comisión Municipal Permanente.

e).—A los padres o tutores de las personas que se incapaciten y a los herederos y testamentarios de los finados la obligación de presentar en el Ayuntamiento la declaración correspondiente, sin que pueda surtir efectos legales en tanto que no sea efectiva la causa alegada.

Lo que se hace público para general conocimiento, en cumplimiento de los artículos 27 y 28 de la Instrucción de 14 de noviembre de 1924 sobre población y términos municipales.

Casa Consistorial de Almería a 24 de febrero de 1931.—Francisco López Gómez

Noticias y Sucesos

De Abastos
Vacunas, 2 reses con 407 kilogramos; Ternera, 1 res con 34 kilogramos; lanares, 5 reses con 44 kilogramos; cabrias, 19 reses con 107 kilogramos; cerdos, 8 con 439 kilogramos.
Total: 1.041

Se inutilizaron dos higados de Cerdo.
Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta y cinco a cuarenta y dos pesetas; al detall se vendieron de treinta y cinco a cincuenta céntimos.
Huevos: han entrado en el mercado: de Africa 25.000 del país 5.000
Total: 30.000.

Se han vendido el 100 de Africa a veinte pesetas del país a veinte y dos pesetas; al detall se vendieron de veinte a veinte y cinco céntimos.

Se traspasa o alquila
Panadería acreditada en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Mordedura de perro
Ayer se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro a José Acuña Albarracín, quien presentaba una mordedura de perro.

Envases
De las mejores marcas a precios sin competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

Un hermano «carifioso»
Rafaela Pérez Cruz, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra su hermano Diego Pérez Cruz, por haberle insultado de palabras.

Choque de camionetas
En la calle de Javier Sanz, chocaron ayer tarde las camionetas núm. 454 de esta matrícula, conducida por Juan López Marin y la núm. 1678, también de esta matrícula y conducida por Juan López Madolell. Ambos vehículos resultaron con desperfectos de consideración.

De la provincia

Riña entre pescadores
Garrocha.—Por diferencias en el oficio, sostuvieron una reyerta en el sitio conocido por «Malecon» de este pueblo, los vecinos Felipe Cervantes Jerez con Juan Soler Lopez y Melchor Soler Belmonte, estos dos últimos padre e hijo respectivamente.
De la contienda resultó levemente herido Felipe Cervantes. La benemerita intervino en el suceso, instruyendo el expediente de rigor.

Vida judicial

Audiencia
Señalamientos para hoy
Sección primera.—Vista de la causa número 75 del año 1930 del Juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital, contra José Fernández Rubí, por el delito de daños.

Abogados, señores Rovira y Jaramillo.
Procuradores, señores Grisolia y Vizcaino.
Sección segunda.—En esta sala continuará la vista de la causa, contra Juan Moya Ortiz, por el delito de usurpación.

Señalamientos para mañana
Sección primera.—Vista de la causa núm. 107 del año 1930 del Juzgado del distrito de San Sebastian de esta Capital, contra Eduardo Martínez Ortega, por el delito de estupro.

Abogado: Sr. García del Pino.
Procurador: Sr. Reyes.
Vista de la causa núm. 182 del año 1930 del Juzgado del distrito de San Sebastian de esta Capital contra Agustín López Andújar por el delito de atentado.

Abogado: Sr. García Oliver.
Procurador: Sr. Escobar
Sección segunda.—Vista de la causa núm. 14 del año 1930 del Juzgado de Vera, contra Juan Guerrero Sánchez por el delito de tenencia ilícita de armas.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia
Nacimientos: José Silva Cruz. Defunciones: Cecilio Ogaña Manzano, Juan Martínez Aparicio y Santiago Rodríguez Linares.

Distrito de San Sebastián
Nacimientos: Federico García Nieto, Nicolás Martínez López, María Sol Arias-Camison Pastor.

Teatros y Cines

Cervantes
Un debut
Para esta noche se anuncia el debut en este teatro de la notable compañía de comedias que dirigen Eugenia Zuffoli y Manuel Paris. El debut lo harán con el estreno de la comedia en tres actos «La aventura del coche» de Antonio Lepina.

Vida marítima
Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.
ENTRADOS
Vapor «Aragón» de arribada procedente de Barcelona.
El «Roberto» de arribada procedente de Alicante.

Vapor «Nuria R.» de Águilas con carga general y pasajeros.
SALIDOS
Vapor «Nuria R.» para Algeciras con carga general y pasajeros.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Gaceta y Boletín

La que llegó ayer contiene: INSTRUCCION PUBLICA.—Disponiendo que en el plazo de quince días presenten sus solicitudes los que se crean con derecho para asistir al curso establecido en la pensión médico escolar.

Anunciando hallarse vacante una plaza de académico de número de la Real Academia Española.
FOMENTO.—Aprobando los créditos que se indican para atender a la conservación y servicios de faros y construcciones auxiliares durante el año 1931.

Edictos de la Jefatura de Obras Públicas sobre expropiaciones.
Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia.
Relación nominal de las licencias de caza expedidas durante el mes de diciembre 1929.

SOLARES
Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.
Razón calle Real 34(antes 40).

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.
REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización.
Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA
LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes
Artículos fotográficos en general
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

GINÉS DE HARO HARO
ABOGADO
Hospital Provincial
Médico: don Francisco Soriano.
Practicante: don Francisco López.
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14

Servicios Médicos
Hospital Provincial
Médico: don Francisco Soriano.
Practicante: don Francisco López.

Telégrafos
En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:
Matilde Merino Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda y Antonio Carmona

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Las mejores ampliaciones fotográficas son las de
CASA F. VICIANA
ESTAS NO SE PIGAN
RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS
No confundirse: Granada, 45 A

HJO DE RAMON A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.
con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.
Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.
AGENTE EN ALMERIA:
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea HERALDO DE ALMERIA
Médico: don Eduardo Pérez.
Practicante: don José Oliver.

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO POLITICO
Redacción, Administración y Talleres:
MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14
Informaciones telegráficas y telefónicas
de España y del Extranjero
Noticias políticas y generales
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50 "
Extranjero. " 12'00 "
PAGO ADELANTADO

Advertisement for U.S. ROYAL tires featuring an image of a tire and text describing the benefits of the Royal Heavy Service tires for trucks and buses.

La Camisería Moderna
JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10
SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS
guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumería
SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.
Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Lea usted mañana
«Heraldo de Almería»